

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. száma.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ES POLGÁRI PÁRTI ÚJSAG

Egyes szám ára: 4 oldalas 1 pengő
6 oldalas 1.50, 8 oldalas 2 pengő.

Gyászbeszéd helyett

A német rádió gyászbeszédet tartott a német népek. Elpárenyelt a saját országát és azt a sok-sok millió németet, akiket egy örült szadista szűk látókörű ember az okatlan halálba kergetett. Németország végzetet betölt. A német hagyományos gőg megtört. Saját maga jelenti be szörnyű végzetét a reá váró, jól kiérdemelt szenvedést. Tragikusan hangzik ez a gyászbeszéd, mégsem vált ki részvétet. Ha végig-éljük gondolatban ezt a hat esztendő, ökölboszorul a kezünk. Miért kellett nekünk is a szenvedők sorába lépni? Mi közünk volt nekünk Németország nagyhatalmi hőbortájához? Miért fajt nekünk az a számításhól közlődatba vitt propaganda, hogy Németországnak nincs élettere? Miért kellett nekünk beavatkozni a háborúba?

Nincs már semmi helye a tudományos okfejtésre támaszkodó bölcsekedésnek. Nem voltunk birtokában saját sorsunk intézésének. A svábok voltak országunkban az urak, akik elhitették, hogy földrajzi adottságunk miatt kellett háborúba lépniük. Ennél otrombább hazugsággal félre nem vezettek még egy nemzetet sem. Tragikus bizonyítéka ennek gróf Teleky Pál, a nagy földrajztudós halála, aki életével lakolt azért, mert merész elhatározással akarta megakadályozni a magyarországi svábok alattomos aknamunkáját, a német orientációt.

Es még most is, amikor már a porig megalázott germán a földön fekszik, hiányzik a rádió hírekből az őszinte beismerés. Nem akarja beismerni a nemzeti szocializmus elméletének végzetes esdijét. Ostoba gőgjével elzárkózik az elől, hogy rámutasson arra, hogy a párt nem tudta küldetését betölteni, mert az eszmét, melyet pedig jól képviselt világhatalom előzött meg, minden nemzet elfordul, de nem veszi. Nem akar rámutatni arra, hogy Németországot saját népe kiszolgáltatta egy olyan kalandornak, amilyent nem jegyzett fel eddig a világtörténelem. Felült egy véreskezű néptróbin naiv lázalmának, hogy egy hetvenötmillió nép meg tudja szerezni magának a világhatalmat.

A bálvány ledől. Elpusztult. Nyomában itt maradt az elpusztított országok, fővárosok, városok, falvak felperzselt tömege. Rászakadt a világra a nyomor minden átka. Gyászborult feleségek, anyák, gyermekek nyomorba süllyedt millió. Vele együtt elpusztult átkos eszméje is, amely eszmének magva volt a gyűlölet, hajtása, fája volt az egypártrendszer hitvány rabszolgasága s a faji gyűlölet átkozott propagandája. De itt maradtak hűséges esatlósai a bálványoknak. Ezeknek felelni kell az elkövetett szörnyű bűnökért. Felelni kell azonban a német népeknek is. Országok elpusztulása, a kultúra rombadöntése, anyagi és erkölcsi javak tönkretételének súlyos bűne terheli úgy az itt maradt vezéreket, mint a megdöglött hozzájuk esatlakozott német népet is. Jogos jóvátételért kiáltanak most mindazok, akiket váratlanul meghorogt az tönkretett. A lerombolt országokat fel kell építenie a német népek. Súlyosnak, példásnak kell lenni a jóvátételnek, hogy

Végeért a háború Hollandiában, Dániában és Nyugat-Németországban Dél-Németországban is szünőben az ellenállás - Montgomery hadserege félmillió német katonát ejtett foglyul - Salzburg elesett

Minden nap, sőt minden óra újabb, világrengető esemény hírével hozza. A fasiszta vezérek, Hitler és Mussolini befejezték diestelen pályafutásukat. Az északolaszországi és nyugal- ausztriai fegyverletelt követte az angol és szovjet csapatok széles fronton való egyesülése, melyek mind megannyi sorsdöntő eseménye a frontok helyzetének. Ezek után bármikor, minden érében várható a háború teljes befejeződése. Eközben nem lakadó lendülettel folyik a német csapatok maradványainak megsemmisítése.

A nyugati hadszíntér északi szakaszán az I. kanadai hadsereg csapatai elfoglalták *Oldenburgot*. Most a brit csapatoknak hamburgi győzelme után *Kiel*, *Wilhelmshafen* és *Emden* helyőrségeinek behódolását várják. A gyors északnémetországi szövetéses előnyomulás a dániai német haderőket teljesen elvágta a birodalom többi részétől és így *Norvégia elszigetelődése is teljesre vált*. Az amerikai rádió legutóbbi jelentése arról számol be, hogy a szövetségesek már át is lépték a dán határt. Különféle forrásokból eredő hírek arra vallanak, hogy *Dönitz tengernagy és kormányának még életbenlévő loajói Dániába tették át székhelyüket*.

A hadszíntér középső és déli szakaszán tisztább a helyzet. Az Elba mentén a szövetségesek szorosabrra vették az összeköttetést a Vörös Hadsereg előőrszeivel. *Ausztriában* a 8. hadsereg csapatai elfoglalták *Passaut*. Egyidejűleg az I. francia hadsereg az *Alpokban nyomul előre*. Itten a szövetségeseket alig 150 km választja el *Tolbucb* a marsall közép-*Ausztria*ban lévő csapataitól.

Az északnémetországi keskeny folyosó mentén a német csapatok gyors ütemben menekülnek az orosz csapatok elől. Valamennyi hadszíntér közül itt ropant össze legelőször a németek szervezett védelme. A németek tudják miért igyekeznek nyugat felé, emlékeznek azokra a bűnökre, amiket elkövettek az oroszokkal szemben.

Hamburg esütőtőlökön délután 1 órakor elesett. *Németország második legnagyobb városának eleste után az északnémetországi összeomlás csaknem teljesre vált*. *Hamburg helyőrségi parancsnoka*

magá adta át a várost és ő maga vezette be a híres 7. páncélos hadosztályt, a „sivatagi patkányokat” a városba. A brit parancsnokság rádión utasította a lakosságot, tartózkodjanak házaikban. Oldenburg város a Salzburg nyugatra megadta magát az amerikaiaknak.

A moszkvai éjszakai kommuniké 134.000 német foglyot jelent. Hosszú km-es oszlopokban menetelnek a német katonák a gyűjtőhelyek felé. Rongyos ruháukról letépvé az SS jelvényt, piszkosak és borotválatlanok. Arcaikról iszonyú félelem és keserűség tükröződik. A foglyok között fehérszakállú Volksturm katonák és iskolásfiúk vannak. A német polgári lakosság az elosztóhelyek elől élelemre vár. A lakosság meg sem fordul rájuk sem néz. A moszkvai rádió jelentette, hogy számos német propagandista került fogságba, köztük *Otto Kiep* is, aki még néhány nappal ezelőtt az *Angriff*be és más náci lapokba írt cikkeket és azzal helyenkedett, hogy *Berlin védelmi rendszere áttörhetetlen*. *Hitler kancelláriája romokban hever*. A német sások, melyek a horogkereszttel tartották darabokra hullva, a törmelék között fekszenek.

A délnémetországi ellenállás is összeomlóban van. Legutóbbi hírek szerint az amerikaiak 10 km-re állanak *Innsbruck határára*. A németek sorában teljes a zűrzavar. *Innsbruckban pl. egy német zászlóalj, közölte a 103. amerikai hadosztállal, hogy meg akarja adni magát, de a közte és az amerikaiak között lévő másik hadosztály nem tette le a fegyvert és így valószínűleg ostromra kerül sor. Salzburgban óriási méretű fosztogatás folyik. A helyzet olyan veszedelmes, hogy Salzburg parancsnoka elrendelte, hogy a várost éjszaka világszerte ki és a lakosságának nem szabad házaikból kimozdulni.*

Tito marsall hadijelentése közölte, hogy a jugoszláv csapatok elfoglalták *Fiumét és Pólát, valamint az Isztriai félsziget nagyrészét*. *Ujzélendi csapatok* a 8. hadsereg előtt járván benyomultak *Triesztbe és elfoglalták a német helyőrség fegyverletelti ajánlatát*. Az újzélendi csapatok kapcsolatot teremtettek azokkal a jugoszláv egységekkel, amelyek már a városban voltak.

Alexander tábornagy tegnap bocsátotta ki a diadalmas olaszországi hadjárat utolsó hadijelentését, mivel a háború már mindenütt megszűntek és most

Moszkva fényárban úszott Berlin elfoglalása hírére

A Berlinert folyó esata 12 nappal tartott. Az ostromban résztvettek a szalingerádi veteránok is. A várostól délkeletre 120.000 katona és 7 tábornok esett orosz fogságba. És mindez 16 nappal az Odera menti hídfőállásokból való kitérés után történt. 16 nappal azután, hogy Hitler nagy hangon kijelentette, hogy a Vörös Hadsereg a

már nincs más hátra — miként a hadijelentés mondja — mint az 1 millió német katonát fogságba vinni és felszerelését birtokba venni.

város ostromában elfog vérezni. E nagy eseményt Moszkvában 324 ágyú 24 sortűze jelentette be. A város fényárban úszott. A népfélt az utcákon. A vendéglőkben orosz nemzeti dalokat énekeltek. Az utcán az angol és amerikai katonákat ünnepeleik. Mindenki boldog volt, hogy 46 hónap harca után végre eljön a béke.

Berlinben keresik Hitler holttestét

Berlini jelentés adja tudat, hogy a szovjet csapatok teljesen megtisztították a német fővárost. Eddig Berlinben és környékén 134 ezer foglyot gyűjtöttek össze. A kancellária épületének romjai között szovjet katonák keresik Hitler holttestét. Az a hír járja, hogy Himmler az északi terepszak egyik helységében tartózkodik, nem annyira önszántából, hanem azért, mert

ott rekedt. Dönitzről változatlanul azt tudják, hogy Kopenhagenben tartózkodik. Moszkvában megállapítják, hogy mindaddig míg a német nép a maga egészében nem ismeri el a háborús felelősséget és a jóvátételi kötelezettségeket, addig a szovjet Unió nem ismeri el a megalapítandó új demokratikus német kormányt.

Csak feltétel nélküli megadás mindhárom nagyhatalom előtt...

Mint a londoni rádió közölte, Speer német fegyverkezési miniszter beszédet mondott, melyben ismertette, hogy Németország megengedett. A német sors nincs már kezünkben — mondta — majd azt mondotta, hogy a meglévő német csapatok az oroszokkal szemben harcognak.

A beszédet kapcsolatban angol és amerikai körökben újlag megállapítják, hogy a szövetségesek változatlanul ragaszkodnak a feltétel nélküli fegyverletélhez és ahhoz, hogy ez mindhárom szövetséges nagyhatalom előtt történjen meg.

Salzburg kapitulált

Salzburg ausztriai város tegnap feltétel nélkül megadta magát. A 7. amerikai hadsereg a Brenner-hágón keresztül benyomult Olaszországba.

Linz ágyútűz alatt áll. Ugy Linztől, mint Innsbrucktól 10 kilométerre vannak a szövetséges csapatok.

Kié lesz Trieszt?

Tito csapatai felszabadították az Isztriai félszigetet. Jugoszláviában mozgalom indult meg, hogy Triesztet esatolják Jugoszláviához. Tito tábornok tegnap a belgrádi rádióban beszédet mondott, mely-

ben azt fejtegette, hogy a szövetségesek a jugoszláv hadvezetőség tudta nélkül, az ő hozzájárulása nélkül vonultak be Triesztbe, mikor már a jugoszláv csapatok megfeszítették a németektől a várost és kikötőt.

A háború végóráiban...

A londoni rádió jelentése szerint a szovjet csapatok a Kelet-tengertől egészen az Elba—berlini szakaszig száznegy kilométeres arcvonalon esatlakoztak az angol-amerikai haderőhöz. A Kieli-félszigeten teljesen megszűnt a harc.

Az Elba folyótól északra előző frontszakaszon Montgomery tábornok hadserege ostromolja félmillió német hadifoglyot ejtett. Dániában az SS és a Wehrmacht formálisan harcban állnak egymással. Kleist német tábornagy megadta magát az ame-

ket abban élük le, hogy uralkodjanak azokon, akik szorgos szellemi és technikai munkájukkal a nemzet fenntartó oszlopai. A baj, a szenvedés összekovácsolta nálunk is az ország dolgozó erőt. Legyen ez a bennünket összefűző lánca oly erős, hogy azt semmiféle

ármány, vagy gyűlölet széjjel ne tépje.

Okuljunk, legyünk erősek abban a megváltoztathatatlan elhatározásunkban, hogy elég volt a német rabszolgaságból.

DOZSA GYÖRGY

egyszersmindenkorra lehetlenné tétessék az, hogy téves eszmékkel romba döntesse egy kalandor az egész világ békés kultúráját. Mi pedig okuljunk a történelekből. Ne járjunk többé bekötött szemekkel. Halljuk meg az igazságot és álljunk bátran mellé. A

népi szabadságért küzdött és mártírhalált halt történelmi hősokeket ne állítsuk be történelmünkbe, mint lázadókat. Járjunk nyitott szemmel és soha, de soha ne engedjük meg azt, hogy nálunk, nálunk nélkül döntsének azok a kevesek, akik egész életü-

Miklós Béla miniszterelnök rádióbeszéde a magyar néphez

A demokratikus magyar kül- és belpolitika feladatairól szövege

Az ünnep megindult magyar rádió ünnepi eseménye volt, hogy Miklós Béla miniszterelnök a mikrofonon keresztül beszédet intézett a magyar néphez. A beszéd főbb részét így hangzott:

Mint az Ideiglenes Nemzeti Kormány elnöke, üdvözlő szóval fordulok az ország népéhez, határainkon túl élő minden magyarhoz, ezen a napon, amikor szerző a világban és itt a hazában a szabadságot, a közelebbi békét és a munkásélet kezdetét ünnepljük újból.

Hálával és bizalommal köszönöm a Szovjetunió, az Amerikai Egyesült Államok és a Brit Birodalom kormányait és szabadságszerető népeit.

Az Ideiglenes Nemzeti Kormány programjának van egy része, amit inkább előfeltételnek, természetesen adottságnak nevezhetünk, mint programnak — és ez: a teljes szakítás a múlttal, az utolsó évtizedek súlyos bűnökkel és hibákkal mecsaraszó politikájával. Ha ennek a politikának törvényeire és intézményeire gondolunk, úgy ki kell jelentenem, hogy amikor a nagy törvénykezés középpontjába kerültünk, a jogfolytonosság megszűnt. Vissza kellett és vissza kell térnünk minden jog és társadalmi együttélés ősförrásához, a néphez.

A demokratikus törvénykezés és kormányzás a népből ered, a néptől van és a néppel együtt, vagyis a nép bírálatán és választásán keresztül történik. Az Ideiglenes Nemzeti Kormány ebben az értelemben és ezzel a szándékkal demokratikus.

Első lépésünk az volt, hogy azonnali hatálattal üzentünk Németországnak, mely elbukott, kifosztott és végzetes beteljesedésétől alig néhány hetes elodázásáért feladott bennünket. A Németországnak szóló hadüzenet után, fegyverszünetet kértünk a győztes Szovjetuniótól és a Szövetséges Nagyhatalmaktól. A fegyverszüneti feltételeket kölcsönös tárgyalás után, a magyar kormány küldöttsége Moszkvában ez év augusztus 20-án aláírta.

Gondolom, a magyar nép ma már tudatában van annak, hogy ezzel a győztes Szövetséges Nagyhatalmak nagylelkűségükkel és jóindulatukkal adták tanujelét a kis Magyarországnak iránt, melyről tudták, hogy sok mindenbe belekényszerült és nem annyira bűnös, mint amennyire áldozat.

A Németországnak szóló hadüzenet logikus következménye volt az új magyar honvédség felállítása. Ez a honvédség végre valahára valóban magyar. Katonai, hanem nem idegen, imperialista előkötők fogja vért ontani, hanem az ország igazi érdekeinek és a belső rendnek védelmére hivatott. Az új magyar honvédség nem támad oktalannul és jogtalanul.

Az Ideiglenes Nemzeti Kormány azonnali biztosította a demokratikus szabadságjogokat. Minden embernek vannak vele született természetes jogai és ez állam feladata nem az, hogy ezeket megrabolja polgárait, hanem hogy ezeknek a jogoknak tiszteletben tartását biztosítsa. Minden magyar állampolgárt, amíg az ország törvényeit megtartja, megilletik azok a jogok és megilleti a jogok egyenlősége bármilyen legyen a vallása, vagy anyanyelve. A legsürgősebben megbüntettük azokat, akik felelősek azért, akik azokat, akik felelősek azért, akik segítettek zuhanásba taszítani az országot, vagy elpusztítani az ártatlan egyeseket.

A magyar külpolitika jövőjének természetesen útja a legszorosabb együttműködés Moszkvával, azokkal a kitudó férfakkal, Sztálin marsallal, Molotov külügyminiszterrel, akik eddig is a legnagyobb figyelmet és jóindulatot tanúsították. A bizalom, legteljesebb összhang a nagyhatalmak kormányával és közvéleményével, nem utolsó sorban pedig kiegészítés és — amint az a demokrácia elveinek megfelel — a legharmonikusabb együttműködés szomszédainkkal: Jugoszlá-

viával, Romániával és Csehszlovákiával.

Belső életünkben demokratikus átalakulásunk legfőbb záloga az Ideiglenes Kormány eddigi munkájának legkomolyabb eredménye, a földreform részben már megvalósult, részben megvalósulásban van.

Allandó figyelemmel és gondalkísértük és kísérjük az ipari munkásság érdekeit.

Az ország teherbíró képességének mostani szűk keretein belül iparkodunk a tisztviselői anyagi ellátottságát is növelni.

A kormány sürgősen visszaállítja a munkásbiztosítás teljes önkormányzatát és azt természetesen továbbfejleszti. Munkásvédelmi törvényekkel, jóléti intézményekkel meg fogjuk szabályozni az ország dolgozóit az aggodalmi ellátatlanság, a munkaképesség és az egészségügyi problémáitól.

Amint az ország közvéleménye előtt ismeretes, az Ideiglenes Nemzeti Kormány a magántulajdon alapján áll. Ezt a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front pártjának közös programja biztosítja. Támogatni fogjuk és elősegítjük a magánkezdemenykezést, a vállalkozási kedvet, a kockázat és felelősségvállalást a gazdasági életben és éppen ezért a kisipar és a kiskereskedelm boldogulását is szolgálni kívánjuk.

Az adózásnál a demokratikus elveknek megfelelően a legszelebbikörü progresszivitás fog érvényesülni.

Rége csak a kormány kért bizalmat a néptől, ma a kormány bizalmat adni is akar a népek és a népből sarjadt demokratikus pártoknak. Mert nem vitás, hogy csak mindannyian tudjuk lerakni azokat a sziklaszilárd alapokat, amelyeken felépíthetjük a független, demokratikus Magyarországot, mert tudjuk, hogy csak a bizalom egymásban és a jövőben lehet elég erős ahhoz, hogy egyszer majd levelezhet, tiszta lelkiismerettel kérhessük: Isten áldd meg a magyart!

Amint az ország közvéleménye előtt ismeretes, az Ideiglenes Nemzeti Kormány a magántulajdon alapján áll. Ezt a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front pártjának közös programja biztosítja. Támogatni fogjuk és elősegítjük a magánkezdemenykezést, a vállalkozási kedvet, a kockázat és felelősségvállalást a gazdasági életben és éppen ezért a kisipar és a kiskereskedelm boldogulását is szolgálni kívánjuk.

Az adózásnál a demokratikus elveknek megfelelően a legszelebbikörü progresszivitás fog érvényesülni.

Rége csak a kormány kért bizalmat a néptől, ma a kormány bizalmat adni is akar a népek és a népből sarjadt demokratikus pártoknak. Mert nem vitás, hogy csak mindannyian tudjuk lerakni azokat a sziklaszilárd alapokat, amelyeken felépíthetjük a független, demokratikus Magyarországot, mert tudjuk, hogy csak a bizalom egymásban és a jövőben lehet elég erős ahhoz, hogy egyszer majd levelezhet, tiszta lelkiismerettel kérhessük: Isten áldd meg a magyart!

Amint az ország közvéleménye előtt ismeretes, az Ideiglenes Nemzeti Kormány a magántulajdon alapján áll. Ezt a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front pártjának közös programja biztosítja. Támogatni fogjuk és elősegítjük a magánkezdemenykezést, a vállalkozási kedvet, a kockázat és felelősségvállalást a gazdasági életben és éppen ezért a kisipar és a kiskereskedelm boldogulását is szolgálni kívánjuk.

Az adózásnál a demokratikus elveknek megfelelően a legszelebbikörü progresszivitás fog érvényesülni.

Rége csak a kormány kért bizalmat a néptől, ma a kormány bizalmat adni is akar a népek és a népből sarjadt demokratikus pártoknak. Mert nem vitás, hogy csak mindannyian tudjuk lerakni azokat a sziklaszilárd alapokat, amelyeken felépíthetjük a független, demokratikus Magyarországot, mert tudjuk, hogy csak a bizalom egymásban és a jövőben lehet elég erős ahhoz, hogy egyszer majd levelezhet, tiszta lelkiismerettel kérhessük: Isten áldd meg a magyart!

Amint az ország közvéleménye előtt ismeretes, az Ideiglenes Nemzeti Kormány a magántulajdon alapján áll. Ezt a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front pártjának közös programja biztosítja. Támogatni fogjuk és elősegítjük a magánkezdemenykezést, a vállalkozási kedvet, a kockázat és felelősségvállalást a gazdasági életben és éppen ezért a kisipar és a kiskereskedelm boldogulását is szolgálni kívánjuk.

Az adózásnál a demokratikus elveknek megfelelően a legszelebbikörü progresszivitás fog érvényesülni.

Rége csak a kormány kért bizalmat a néptől, ma a kormány bizalmat adni is akar a népek és a népből sarjadt demokratikus pártoknak. Mert nem vitás, hogy csak mindannyian tudjuk lerakni azokat a sziklaszilárd alapokat, amelyeken felépíthetjük a független, demokratikus Magyarországot, mert tudjuk, hogy csak a bizalom egymásban és a jövőben lehet elég erős ahhoz, hogy egyszer majd levelezhet, tiszta lelkiismerettel kérhessük: Isten áldd meg a magyart!

Amint az ország közvéleménye előtt ismeretes, az Ideiglenes Nemzeti Kormány a magántulajdon alapján áll. Ezt a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front pártjának közös programja biztosítja. Támogatni fogjuk és elősegítjük a magánkezdemenykezést, a vállalkozási kedvet, a kockázat és felelősségvállalást a gazdasági életben és éppen ezért a kisipar és a kiskereskedelm boldogulását is szolgálni kívánjuk.

Az adózásnál a demokratikus elveknek megfelelően a legszelebbikörü progresszivitás fog érvényesülni.

Rége csak a kormány kért bizalmat a néptől, ma a kormány bizalmat adni is akar a népek és a népből sarjadt demokratikus pártoknak. Mert nem vitás, hogy csak mindannyian tudjuk lerakni azokat a sziklaszilárd alapokat, amelyeken felépíthetjük a független, demokratikus Magyarországot, mert tudjuk, hogy csak a bizalom egymásban és a jövőben lehet elég erős ahhoz, hogy egyszer majd levelezhet, tiszta lelkiismerettel kérhessük: Isten áldd meg a magyart!

Amint az ország közvéleménye előtt ismeretes, az Ideiglenes Nemzeti Kormány a magántulajdon alapján áll. Ezt a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front pártjának közös programja biztosítja. Támogatni fogjuk és elősegítjük a magánkezdemenykezést, a vállalkozási kedvet, a kockázat és felelősségvállalást a gazdasági életben és éppen ezért a kisipar és a kiskereskedelm boldogulását is szolgálni kívánjuk.

Az adózásnál a demokratikus elveknek megfelelően a legszelebbikörü progresszivitás fog érvényesülni.

Rége csak a kormány kért bizalmat a néptől, ma a kormány bizalmat adni is akar a népek és a népből sarjadt demokratikus pártoknak. Mert nem vitás, hogy csak mindannyian tudjuk lerakni azokat a sziklaszilárd alapokat, amelyeken felépíthetjük a független, demokratikus Magyarországot, mert tudjuk, hogy csak a bizalom egymásban és a jövőben lehet elég erős ahhoz, hogy egyszer majd levelezhet, tiszta lelkiismerettel kérhessük: Isten áldd meg a magyart!

Amint az ország közvéleménye előtt ismeretes, az Ideiglenes Nemzeti Kormány a magántulajdon alapján áll. Ezt a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front pártjának közös programja biztosítja. Támogatni fogjuk és elősegítjük a magánkezdemenykezést, a vállalkozási kedvet, a kockázat és felelősségvállalást a gazdasági életben és éppen ezért a kisipar és a kiskereskedelm boldogulását is szolgálni kívánjuk.

Az adózásnál a demokratikus elveknek megfelelően a legszelebbikörü progresszivitás fog érvényesülni.

Rége csak a kormány kért bizalmat a néptől, ma a kormány bizalmat adni is akar a népek és a népből sarjadt demokratikus pártoknak. Mert nem vitás, hogy csak mindannyian tudjuk lerakni azokat a sziklaszilárd alapokat, amelyeken felépíthetjük a független, demokratikus Magyarországot, mert tudjuk, hogy csak a bizalom egymásban és a jövőben lehet elég erős ahhoz, hogy egyszer majd levelezhet, tiszta lelkiismerettel kérhessük: Isten áldd meg a magyart!

Amint az ország közvéleménye előtt ismeretes, az Ideiglenes Nemzeti Kormány a magántulajdon alapján áll. Ezt a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front pártjának közös programja biztosítja. Támogatni fogjuk és elősegítjük a magánkezdemenykezést, a vállalkozási kedvet, a kockázat és felelősségvállalást a gazdasági életben és éppen ezért a kisipar és a kiskereskedelm boldogulását is szolgálni kívánjuk.

Az adózásnál a demokratikus elveknek megfelelően a legszelebbikörü progresszivitás fog érvényesülni.

Rége csak a kormány kért bizalmat a néptől, ma a kormány bizalmat adni is akar a népek és a népből sarjadt demokratikus pártoknak. Mert nem vitás, hogy csak mindannyian tudjuk lerakni azokat a sziklaszilárd alapokat, amelyeken felépíthetjük a független, demokratikus Magyarországot, mert tudjuk, hogy csak a bizalom egymásban és a jövőben lehet elég erős ahhoz, hogy egyszer majd levelezhet, tiszta lelkiismerettel kérhessük: Isten áldd meg a magyart!

Amint az ország közvéleménye előtt ismeretes, az Ideiglenes Nemzeti Kormány a magántulajdon alapján áll. Ezt a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front pártjának közös programja biztosítja. Támogatni fogjuk és elősegítjük a magánkezdemenykezést, a vállalkozási kedvet, a kockázat és felelősségvállalást a gazdasági életben és éppen ezért a kisipar és a kiskereskedelm boldogulását is szolgálni kívánjuk.

Az adózásnál a demokratikus elveknek megfelelően a legszelebbikörü progresszivitás fog érvényesülni.

Rége csak a kormány kért bizalmat a néptől, ma a kormány bizalmat adni is akar a népek és a népből sarjadt demokratikus pártoknak. Mert nem vitás, hogy csak mindannyian tudjuk lerakni azokat a sziklaszilárd alapokat, amelyeken felépíthetjük a független, demokratikus Magyarországot, mert tudjuk, hogy csak a bizalom egymásban és a jövőben lehet elég erős ahhoz, hogy egyszer majd levelezhet, tiszta lelkiismerettel kérhessük: Isten áldd meg a magyart!

Amint az ország közvéleménye előtt ismeretes, az Ideiglenes Nemzeti Kormány a magántulajdon alapján áll. Ezt a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front pártjának közös programja biztosítja. Támogatni fogjuk és elősegítjük a magánkezdemenykezést, a vállalkozási kedvet, a kockázat és felelősségvállalást a gazdasági életben és éppen ezért a kisipar és a kiskereskedelm boldogulását is szolgálni kívánjuk.

Az adózásnál a demokratikus elveknek megfelelően a legszelebbikörü progresszivitás fog érvényesülni.

Rége csak a kormány kért bizalmat a néptől, ma a kormány bizalmat adni is akar a népek és a népből sarjadt demokratikus pártoknak. Mert nem vitás, hogy csak mindannyian tudjuk lerakni azokat a sziklaszilárd alapokat, amelyeken felépíthetjük a független, demokratikus Magyarországot, mert tudjuk, hogy csak a bizalom egymásban és a jövőben lehet elég erős ahhoz, hogy egyszer majd levelezhet, tiszta lelkiismerettel kérhessük: Isten áldd meg a magyart!

Amint az ország közvéleménye előtt ismeretes, az Ideiglenes Nemzeti Kormány a magántulajdon alapján áll. Ezt a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front pártjának közös programja biztosítja. Támogatni fogjuk és elősegítjük a magánkezdemenykezést, a vállalkozási kedvet, a kockázat és felelősségvállalást a gazdasági életben és éppen ezért a kisipar és a kiskereskedelm boldogulását is szolgálni kívánjuk.

Az adózásnál a demokratikus elveknek megfelelően a legszelebbikörü progresszivitás fog érvényesülni.

Rége csak a kormány kért bizalmat a néptől, ma a kormány bizalmat adni is akar a népek és a népből sarjadt demokratikus pártoknak. Mert nem vitás, hogy csak mindannyian tudjuk lerakni azokat a sziklaszilárd alapokat, amelyeken felépíthetjük a független, demokratikus Magyarországot, mert tudjuk, hogy csak a bizalom egymásban és a jövőben lehet elég erős ahhoz, hogy egyszer majd levelezhet, tiszta lelkiismerettel kérhessük: Isten áldd meg a magyart!

Amint az ország közvéleménye előtt ismeretes, az Ideiglenes Nemzeti Kormány a magántulajdon alapján áll. Ezt a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front pártjának közös programja biztosítja. Támogatni fogjuk és elősegítjük a magánkezdemenykezést, a vállalkozási kedvet, a kockázat és felelősségvállalást a gazdasági életben és éppen ezért a kisipar és a kiskereskedelm boldogulását is szolgálni kívánjuk.

Az adózásnál a demokratikus elveknek megfelelően a legszelebbikörü progresszivitás fog érvényesülni.

Ujjászervezték a magyar közoktatásügyet

A minisztertanács Országos Köznevelési Tanácsot állított fel, amelynek dr. Szent-Györgyi Albert lett az elnöke. A tanácsnak három szakosztályán kívül azok fölött, mint legfelsőbb szerv, elnöki tanácsa van. Ez hivatalos arra, hogy új irányt szabjon a nevelésnek és tanításnak és végrehajtsa a köznevelési reformok tervét. A tanács tagjai: Baranyai Lipót, Bay Zoltán, Ferenczy Béni, Illés Gyula, Kodály Zoltán, Sik Sándor, Székfü Gyula és Veres Péter. Tagjai az elnöki tanácsnak még a felsőoktatási bi-

nács és a népiiskolai-nepnevelési szakosztály elnökei is.

Az elnöki tanács első ülését most tartotta meg. Sürgős javaslatot terjesztett a miniszter elé a mezőgazdasági iskolák számára biztosítandó föld lefoglalása a tanítók és tanárok anyagi helyzetének javítására, a kiesreléendő tankönyvek pótlása tárgyában. Javaslatot fogadott el a tanács a világi iskolák tanításának új szempontjait egységesítő új általános utasítás azonnali megírásáról.

Megszűnt a vágóállatok igénybevétele Debrecenben és Hajdúmegyében

Debrecen város és Hajdúmegye vezetősége, Gyri István főispán, Szabó Kálmán polgármester, Herpai Gábor alispán közbenjárására az orosz katonai parancsnokság jóindulattal és megértéssel járta el és Jegerov alezredez szíves segítségével érték azt, hogy Debrecen és Hajdúmegye területén a vágóállatok további igénybevétele megszűnik.

Debrecen mezőgazdasági helyzetére rendkívül jelentős ez az intézkedés.

Este 9 órakor jelez a Világítási Vállalat

A debreceni Világítási Vállalat közli, hogy ezentúl, a nyári időszámítás életbe lépése folytán, az elsőfénytés nem 8, hanem 9 órakor jelzi. Az új jelzés szombaton kezdődik.

Előzetes letartóztatásba helyezték Makkai Sándor és Kovács Ferenc egyetemi tanárokat

A debreceni népbürokrácia most hallgatták ki Makkai Sándor és Kovács Ferenc egyetemi tanárokat. Makkai ellen háborús bűnselekmény miatt folyik az eljárás egyik könyve, a SZEFEHE (Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete) kiadásában megjelent Tudományról és Jeggéről (Arte et Marte) című könyve miatt, amelyben a háború továbbfolytatását helyezte és a hitleri Németországot dicsőítette. Kovács Ferenc ellen népelelves bűnselekmény miatt folyik az eljárás egy élnéven hujkáló nő feljelentése miatt. Dr. Daróczy István népbürokrácia ügy Makkai, mint dr. Kovács Ferenc előtt kihirdette az előzetes letartóztatást elrendelő végzést.

Kassáról Pozsonyba költözik a csehszlovák kormány

Mivel a hadműveletek csehszlovák területen igen nagy sikerrel folytatódnak, a Kassán székelő Fierlinger-kormány elhatározta, hogy a kormány székhelyét rövidesen Pozsonyba helyezi át. A kormány átköltözésének pontos idejét még nem állapították meg, valószínű azonban, hogy május első heteiben fog megtörténni.

Hirdetmény

Az állami mértékhatósági hivatal működését megkezdte. Felhívom a városban lakó kereskedőket, iparosokat, piaci árusokat, gazdákat stb., hogy a közforgalomban használt mérőeszközöket az alatt felsorolt betűrendben és időben, a fenti hivatalnál (Simonffy-utca 7.) hiteltelére délelőtt 8 óráig 2 óráig mutassák be. Hiteltelenni tartoznak mindazok, akik 1944. éven az időzökos hitelteliesen nem vettek részt és mindazok, kiknek bármilyen mértékű eszközök hitelteliesen nincsenek. Azok a mértékhatósági, akiknek tudomása van arról, hogy mérlegeik a törvényes követelményeknek nem felelnek meg, azt már előzőleg javíttassák szakiparosokkal, mert a megvizsgált és rosszul talált mérőeszközöket azonnal fel kell fizetni a vizsgálati díjakat. A hitelteliesen díjak az eddig fizetett összeg negyveszérére emelkedtek. A betűvel kezdődő névűek május 7-8-án, B 9-10-én, C 11-én, D 12-14-én, E 15-16-án, F 17-18-án, C 19-22-én, H 23-24-én, I 25-én, J 26-án, K 28-29-30-án, L június 1-2-án, M 4-5-én, N 6-7-én, O 8-9-én, P 11-12-én, R 13-14-én, S 15-16-án, T 18-19-én, U 20-án, V 21-én, Z 22-én. Polgármester.

Jugoszláviában felülbéllyezik a dinárt

A jugoszláv pénzügyi kormányzat elhatározta, hogy Jugoszláviában a még forgalomban lévő dinárbankjegyeket felülbéllyezik. Ez a felülbéllyezés nem jelent értékesítést, csak azt akarják megakadályozni, hogy a németek által elhurcolt dinárbankjegyek újból forgalomba kerüljenek. Egyben a kormány azt is meg akarja állapítani, hogy Jugoszláviában mekkora a bankjegyforgalom, mert ennélkül nagyon nehéz hozzájárulni a jugoszláv pénzügyi élet szanálásához.

Vámbéry Rusztem Londonba érkezett

Vámbéry Rusztem, az Amerikában működő magyar bizottság vezetője Londonba érkezett. Lehetséges, hogy Vámbéry Rusztem rövidesen hazatér a magyar fővárosba.

Megindult a földosztás térképezése

A földművelésügyi minisztérium föld birtokrendező osztályán közölte, hogy mintegy 150 fejből áll az a garda, amely a napokban indult el vidékre, hogy a feleltett földeket bemérje, az osztást hivatalosan szentesítse és azt térképezze.

Mintegy nyolcmillió hold kerül így bemérésre. A munka sürgős, a rendelkezésre álló emberanyag viszont, sajnósa, igen kicsi. Kevesek jöhetnek földmérőnek van az országban. Így erdész, kultur-, építész-, sőt géneszmérnökök, de más technika: képzettsegi munkások is részt vesznek munkánkban. Ezek nek természetesen először megfelelő gyakorlatra kell szert tenni az új munkakörben, ezért csoportokba osztottuk a földmérőket. Egy-egy csoport élére gyakorlatiall rendelkező földmérő került, aki mellett majd hamarosan beleszólnak a munkába az újoncok is.

Ez a munka elaprólékosul hosszú időt vesz igénybe, bár maga a mérés aránylag rövid idő alatt befejeződik, de az ezzel kapcsolatos munkák tisztázását és mulva is foglalkoztatni fogják a szakembereket, bármilyen hosszúnak látszik ez az idő.

A minisztérium ázeltol 8 penkoben állapította meg a földmérés díját. A Mérnökök Szabad Szervezete 30 pengot proponált. A végső döntés ebben a kérdésben most lesz.

Minden változás új embertípusokat termel. A demokratikus Magyarország egy új konstruktív alakja lesz: a földmérő.

ÉPÍTKEZÉSI VÁLLALKOZÓK ÉS ÉPÍTKEZŐK FIGYELMÉBE!

Ajánlok helyi raktáramban, vagy Debrecenbe beszállítva, megbízottammal átvéve: nádszövetet (stukator nádat) négyzetméterenként 6 sorban szöve 6 pengő, beszállítva 6.50 pengő árban; padlóndálemelt: 2 méter hosszú, 50 cm széles 5 cm vastag, 8 sor drótbán préselve 45 pengő, beszállítva 50 pengő árban

HOLGAS JÓZSEF nádszövő
Bihar-megye, OTTOMÁNY

Érdeklődni lehet megbízottammal: Kovács Lajos Debrecen, Csillag-utca 41. szám alatt.

Aranyat, ezüstöt, brilliánst a legmagasabb áron veszi Kollár óras

Kossuth-utca 4.

Nagyon kérem

azt a hölgyet, aki Cs. Balázsról hírt hozott, keressen fel újra. Meteor-mozgó.

BÚZÁT, ROZSOT ÁRPÁT, TENGERIT a legmagasabb áron vásárolunk.
HORTOBÁGY MÚMALOM

Márkás áruk! ILLATSZEREK, SZÉPÍTŐSZEREK, EGÉSZSÉGÜGYI GUMIČIKKEK, HAJOLAJAK stb.
legnagyobb választékban
SOLTI Sas-utca 2. sz.

